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t; Al CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

11:86 18 OTT 2017 
11:0g8i1OCT 2471 

Consiglio Regionale del Piemonte 

MIEN 
P00038450/P0300C-01 19/10/17 CR  

CC PZ. --18-00Y50/20CWIV  

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE i u, -4n0 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 O 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	E 
Ordinaria a risposta scritta 	 .X-r_i 
Indifferibile e urgente in Aula 	 Li 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 O 

OGGETTO: amianto di origine antropica: quali cifre e quali fabbisogni? 

Premesso che: 

• Con l'emanazione della legge n. 257/1992 — che vieta l'estrazione, l'importazione, 
l'esportazione, la commercializzazione e la produzione di amianto — ha avuto inizio 
un'importante opera di bonifica tutt'ora in corso sul territorio piemontese. 

• In tale contesto, l'impegno della Regione Piemonte è finalizzato innanzitutto a giungere, 
quanto prima, all'eliminazione dei rischi connessi alla presenza di amianto con le bonifiche 
di Casale Monferrato e di Balangero, siti inseriti nel programma nazionale di bonifica. 

• A livello regionale un tassello importante nella lotta all'amianto è rappresentato dalla L.R. 
30/2008 "Norme per la tutela della salute, il risanamento dell'ambiente, la bonifica e lo 
smaltimento dell'amianto", che prevede azioni e misure per la bonifica dell'amianto di 
origine antropica e naturale; in particolare è importante quanto disposto all'art. 4 circa la 
possibilità che la Regione destini contributi per la bonifica da amianto anche nelle aree non 
inserite nel programma nazionale delle bonifiche. 

• Nel 2013 è stata avviata la mappatura delle coperture contenenti cemento amianto. 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere, 

• Sebbene la mappatura dell'amianto di origine antropica sia ancora in corso, quali siano le 
cifre finora rilevate. 

• Quanti edifici pubblici hanno coperture in amianto (divisi per categoria: scolastico, ospedali 
ecc). 

• Quale sia il fabbisogno stimato per la rimozione delle coperture contenenti amianto, sia per 
quanto riguarda i privati che i soggetti pubblici. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


